在2019届研究生毕业典礼暨学位授予仪式上的讲话
校长  蒋明虎　
老师们、同学们：

今天，我们在这里欢聚一堂，隆重举行2019届研究生毕业典礼暨学位授予仪式。首先，我代表学校党委，代表全校25000多名师生员工，向2019届研究生圆满完成学业、即将开始崭新的人生旅程表示衷心的祝贺，向几年来哺育广大研究生成长倾注了无数心血的导师们表示的衷心的感谢，向为高层次人才培养尽心尽力无私奉献的全校教职员工表示诚挚的问候！

每当毕业时节，校园里总是弥漫着青春的朝气和离别的伤感，经常见到满面笑容、身着学位服的学子在校园各处合影留念，把最美的青春记忆留在难忘的东油校园。此时此刻，你们不会忘记：为了取得优异成绩，你们在教室、在图书馆多少昼夜兼程的苦读；为了完成毕业论文，在实验室里多少个通宵达旦的艰辛；为了参加竞赛活动，你们在小剧场、在活动中心、在体育场一遍又一遍的训练和排练。几年的读研时光，你们有过成长的历练和快乐，有过对人生的思考和实践。所有这一切，都随着今天的毕业典礼变成了你们曾经的奋斗经历，变成了你们一辈子的财富。因为，从今天开始，你们已经从懵懂青涩的莘莘学子成长为充满自信、敢于担当、胸怀梦想、百炼成钢的时代英才！
在全校各级领导和广大教师的关怀培育下，经过几年的刻苦学习和不懈努力，2019届研究生已经顺利完成了研究生阶段的各项任务，你们刻苦学习，勇于钻研，积极实践，全面发展，为东油的历史书写了辉煌的一页。今天，我们741名研究生即将走向祖国的大江南北，奔赴祖国的各条战线去工作、学习、深造。在你们即将离开母校、走向社会的重要时刻，作为校长，我向大家提四点希望：

第一，希望你们胸怀大志，勇挑重担。习近平总书记指出：“青年的理想信念关乎国家未来。青年理想远大、信念坚定，是一个国家、一个民族无坚不摧的前进动力。青年志存高远，就能激发奋进潜力，青春岁月就不会像无舵之舟漂泊不定。”作为高层次人才，你们有责任、有义务、有能力为祖国的科技进步、经济繁荣、社会发展，担当更大的历史责任，做出更出色的骄人业绩，实现更有意义的人生价值。希望你们珍惜宝贵的青春年华，有理想、有担当，脚踏实地，勇挑重担，始终无愧于党和人民的重托，无愧于父母和师长的期望，更无愧于研究生这一光荣称号。
第二，希望你们终身学习，永不懈怠。“奋斗是青春最亮丽的底色”。今天的毕业典礼只是给了你们一个毕业证，证明了你们的学历；今后的发展，还要靠你们自己在社会这所大学校里继续拼搏奋斗，拿到一个认可证，证明你们的能力。今天毕业，并不意味着你们学习任务的完成，更不意味着掌握了全部的从业本领，恰恰意味着你们新的学习起点的开始。你们所学到的书本知识，所具备的科研能力，仅仅是为以后的工作打下一个基础，今后的成绩还要在社会这所大学里不断获取和创造，只有这样才能掌握真才实学，使自己不断完善、不断进步、不断提升。
第三，希望你们注重合作，提升境界。面对人生新的起点，你们既要“求真理”，也要“悟道理”，更要“明事理”。大家知道，合作精神是一种品质，更是一种境界，是成功必不可少的前提条件。工作中许多问题的解决，除了个人学问的作用，还需要与他人通力合作。即使平时的待人处事，我们也要广交朋友，相互学习，取长补短。要少一些清高，多一些合作；少一些孤傲，多一些交流；少一些苛求，多一些宽容。要努力提升境界、完善人格，让自己始终具有一种奋发有为的精神状态和乐观向上的人生态度，这样不但可以为自己创造一个干事创业的良好环境，掌握事业发展的主动权，而且还可以使生活多姿多彩，使自己幸福永久。 

第四，希望你们心系母校，为校争光。“一入东油门，终身东油人”。东北石油大学是你们的母校，更是你们永远的家。这里留下的，不只是你们美好的青春年华，不只是你们挑灯苦读、孜孜以求的身影，更留下了你们同窗之间、师生之间的深厚情谊，这是你们永久的财富和记忆。希望走出校门的你们，牢记母校重托，在广阔的天地里引领风骚，建功立业，在时代的大潮中报效祖国，服务人民。希望走出校门的你们，能够饮水思源，心系母校，为校争光，希望你们常回家看看。
最后，祝愿2019届研究生一路平安，一生幸福！祝愿你们早日成功，高奏凯歌！
谢谢大家！
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